
   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Описание предназначено только для личного использования. Все материалы, являются 

интеллектуальной собственностью автора Арины Шмаровой @neatly_knit. 

Запрещается копирование, распространение, продажа и любое иное использование 

полного описания и его частей без согласия правообладателя. 
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КОНСТРУКЦИЯ 

Носки состоят их двух частей и вяжутся поворотными рядами на двух спицах 

без шва.  Направление вязания и название каждого этапа см. на фото ниже. 

 

НЕОБХОДИМЫЕ МАТЕРИАЛЫ 

1. Cпицы от 2 до 3 мм в зависимости от плотности (про плотность см. ниже) 

2. Крючок на 0,5-1 размер больше спиц 

3. Нить спандекса, примерно 70-100 см (цвета пряжи или нейтрального) 

4. Маркеры для вязания 

5. Трикотажная игла 

6. Ножницы 

7. Сантиметровая лента 
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ПРЯЖА И ПЛОТНОСТЬ 

Опираясь на данные Таблицы 1, определите необходимое количество петель для 

набора в соответствии с желаемым размером и выбранной пряжей. В скобках указано 

общее количество петель в носке. 

Таблица 1 "Количество петель для набора" 

Размеры 

Пряжа и плотность 
34-35 36-37 38-39 40 

(1) 
Пряжа с метражом 200-210м/50г 

Плотность: 32 п – 44 р* 
28 (56) 30 (60) 32 (64) – 

(2) 
Пряжа с метражом 170-175м/50г 

Плотность: 26 п – 38 р* 
– 28 (56) 30 (60) 32 (64) 

* плотность 10 х 10 см 

Образец: для определения плотности вязания необходимо связать образец из 

выбранной пряжи. Наберите на спицы 35-40 петель и свяжите 45-50 рядов. Постирайте 

и высушите его. Измерьте плотность. 

Примечание: если плотность получилась больше, возьмите спицы большего 

размера. Если меньше, попробуйте спицы меньшего размера. Свяжите образец 

снова. Таким способом подберите подходящий для Вас размер спиц. 

 

 

ПАГОЛЕНОК И ПЯТКА 

Используя открытый набор петель наберите на одну спицу 28/30/32 петли + 2 

кромочные. 

ВИДЕО: https://youtu.be/8UhoO3C-34g 

Если вы вяжете на чулочных (двухсторонних) спицах, переверните спицу таким 

образом, чтобы конец наборного края оказался слева. 

Если используете спицы на леске, передвиньте петли на другую спицу.  

Если вы вяжете на парных спицах с закрытыми кончиками, переснимите 

петли с одной спицы на другую. 

Первый ряд должен начинаться с той же стороны, где начинался и наборный край. 

 

  

https://youtu.be/8UhoO3C-34g
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ВИДЕО снять петлю лицевую (нить за работой): https://youtu.be/Shn5hdstvME  

ВИДЕО снять петлю изнаночную (нить перед работой): https://youtu.be/HLTPhYsWGHw  

Возьмите нить основного цвета и вяжите следующим образом: 

1 ряд лиц.: все петли лицевые 

2 ряд изн.: первую петлю снять как лицевую (нить за работой), провязываем 

изнаночные до конца ряда. 

Если вы хотите связать следки после первых двух рядов переходите к вязанию 

клина. 

Для носков, повторите 3 и 4 ряд (см. ниже) несколько раз, пока не получите 

паголенок желаемой высоты. 

3 ряд лиц.: первую петлю снять как изнаночную (нить перед работой), 

провязываем лицевые до конца ряда. 

4 ряд изн.: первую петлю снять как лицевую (нить за работой), провязываем 

изнаночные до конца ряда. 

В процессе вязания с каждой стороны должен формироваться узелковый край. 

 

 

Клин подъема (прибавки). 

Прибавки клина делаются в лицевых рядах: 

- в начале ряда, перед маркером из протяжки с наклоном вправо 

ВИДЕО: https://youtu.be/cmlQ-nSnCrY 

- в конце ряда, после маркера из протяжки с наклоном влево  

ВИДЕО: https://youtu.be/mgfTIiTqYjE 

В изнаночных рядах все петли провязываются изнаночными (см. ниже описание 

2 ряда) 

https://youtu.be/Shn5hdstvME
https://youtu.be/HLTPhYsWGHw
https://youtu.be/cmlQ-nSnCrY
https://youtu.be/mgfTIiTqYjE
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1 ряд установочный лиц.: первую петлю снять как изнаночную (нить перед 

работой), прибавка из протяжки с наклоном вправо, вешаем маркер, провязываем 

лицевые до последней петли, вешаем маркер, прибавка из протяжки с наклоном влево, 

1 лиц.  

2 ряд изн.: первую петлю снять как лицевую (нить за работой), провязываем 

изнаночные до конца ряда. 

В соответствии с Таблицей 2, опираясь на плотность и величину косого обхвата 

ноги, прибавьте необходимое количество петель с каждой стороны спицы (в скобках 

указано общее количество прибавок). 

Таблица 2 "Количество прибавок клина" 

Косой обхват (см) 

Плотность 
30-31 32-33 34-35 

(1) 6 (12) 8 (16) 10 (20) 

(2) 5 (10) 7 (14) 9 (18) 

После того, как прибавлено необходимое количество петель, переходим к 

вязанию пятки. 

Пятка «Бумеранг» часть 1. 

1 ряд установочный лиц.: первую петлю снять как изнаночную (нить перед 

работой), провязываем лицевые до второго маркера, переворачиваем вязание. 

2 ряд изн.: формируем двойную петлю, провязываем изнаночные до маркера, 

переворачиваем вязание. 

3 ряд лиц.: формируем двойную петлю, провязываем лицевые до двойной 

петли, переворачиваем вязание. 

4 ряд изн.: формируем двойную петлю, провязываем изнаночные до двойной 

петли, переворачиваем вязание. 

Повторяем 3 и 4 ряд 7/8/8 раз 

Последний ряд лиц.: формируем двойную петлю, 5/5/6 лиц. 

ВИДЕО по 1 части пятки: https://youtu.be/dJLev1kGIhA 

Останавливаемся в центре спицы и переходим к вязанию следующей части 

пятки. 

https://youtu.be/dJLev1kGIhA
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Пятка «Бумеранг» часть 2. 

1 ряд установочный лиц.: 5/5/6 лиц., провязываем двойную петлю, 

переворачиваем вязание. 

2 ряд изн.: формируем сдвоенную петлю, провязываем изнаночные до двойной 

петли, провязываем двойную петлю изнаночной, переворачиваем вязание. 

3 ряд лиц.: формируем сдвоенную петлю, провязываем лицевые до сдвоенной 

петли, провязываем ее лицевой, следующую двойную петлю провязываем лицевой, 

переворачиваем вязание. 

4 ряд изн.: формируем сдвоенную петлю, провязываем изнаночные до 

сдвоенной петли, провязываем ее изнаночной, следующую двойную петлю 

провязываем изнаночной, переворачиваем вязание. 

Повторяем 3 и 4 ряд 6/7/7 раз 

Предпоследний ряд лиц.: формируем сдвоенную петлю, провязываем лицевые 

до маркера, снимаем маркер, довязываем лицевые до конца ряда. 

Последний ряд изн.: первую петлю снять как лицевую (нить за работой), 

провязываем петли клина +1 изнаночными (например: клин 5 пет. +1, провязываем 6 

пет.), вешаем маркер, провязываем изнаночные до маркера, снимаем маркер, 

довязываем изнаночные конца. 

ВИДЕО по 2 части пятки: https://youtu.be/h0ujTK9p83Y  

Клин подъема (убавки). 

Убавки клина делаются в лицевых рядах: 

- в начале ряда, перед маркером провязываем две петли вместе с наклоном вправо 

ВИДЕО: https://youtu.be/WgCCFpaBB5Y  

- в конце ряда, после маркера провязываем две петли вместе с наклоном влево 

ВИДЕО: https://youtu.be/3QEfOF9tj60  

В изнаночных рядах все петли провязываются изнаночными (см. ниже описание 

2 ряда) 

1 ряд установочный лиц.: первую петлю снять как изнаночную (нить перед 

работой), провязываем лицевыми петли клина -1 петля (например: клин 5 петель -1 

петля, нужно провязать 4 петли), провязываем две петли вместе с наклоном вправо, 

https://youtu.be/h0ujTK9p83Y
https://youtu.be/WgCCFpaBB5Y
https://youtu.be/3QEfOF9tj60
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вешаем маркер, провязываем лицевые до маркера, переснимаем маркер на правую 

спицу, провязываем две петли вместе с наклоном влево, довязываем лицевые до конца 

ряда.  

2 ряд изн.: первую петлю снять как лицевую (нить за работой), провязываем 

изнаночные до конца ряда. 

Делаем убавки до тех пор, пока на спице справа (до маркера) и слева (после 

маркера) не останется по 2 петли. 

СТОПА И МЫСОК 

Стопа. 

Продолжаем вязать поворотными рядами, формируя узелковый край. 

Вяжите стопу до основания большого пальца. Если нет возможности примерить, 

ориентируйтесь на то, что мысок будет 4-5 см. Соответственно за 4-5 см до желаемой 

длины переходите к вязанию мыска. 

Мысок «Бумеранг» часть 1. 

1 ряд с убавками лиц.: первую петлю снять как изнаночную (нить перед 

работой), провязываем две петли вместе с наклоном вправо, провязываем лицевые до 

последних трех петель, провязываем две петли вместе с наклоном влево, 1 лицевая, 

переворачиваем вязание. 

2 ряд изн.: формируем двойную петлю, провязываем изнаночные до конца ряда, 

переворачиваем вязание. 

3 ряд лиц.: формируем двойную петлю, провязываем лицевые до двойной 

петли, переворачиваем вязание. 

4 ряд изн.: формируем двойную петлю, провязываем изнаночные до двойной 

петли, переворачиваем вязание. 

Повторяем 3 и 4 ряд 7/8/8 раз 

Последний ряд лиц.: формируем двойную петлю, 5/5/6 лиц. 

ВИДЕО по 1 части мыска: https://youtu.be/gg6Nkr6dn7g  

Останавливаемся в центре спицы и переходим к вязанию следующей части 

мыска. 

https://youtu.be/gg6Nkr6dn7g
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Мысок «Бумеранг» часть 2. 

1 ряд установочный лиц.: 5/5/6 лиц., провязываем двойную петлю, 

переворачиваем вязание. 

2 ряд изн.: формируем сдвоенную петлю, провязываем изнаночные до двойной 

петли, провязываем двойную петлю изнаночной, переворачиваем вязание. 

3 ряд лиц.: формируем сдвоенную петлю, провязываем лицевые до сдвоенной 

петли, провязываем ее лицевой, следующую двойную петлю провязываем лицевой, 

переворачиваем вязание. 

4 ряд изн.: формируем сдвоенную петлю, провязываем изнаночные до 

сдвоенной петли, провязываем ее изнаночной, следующую двойную петлю 

провязываем изнаночной, переворачиваем вязание. 

Повторяем 3 и 4 ряд 6/7/7 раз 

В последнем изнаночном ряду провязываем 2 двойные петли подряд, до конца 

ряда. 

В итоге на спице должно быть 28/30/32 петли в следующем порядке: 

(справа налево в лицевом ряду) 26/28/30 стандартных петель, сдвоенная петля, 

двойная петля. 

ВИДЕО по 2 части мыска: https://youtu.be/rlTeyOOSP90  

Переход к вязанию верхней части стопы (последние 4 ряда мыска) 

1 ряд лиц.: поднимаем петлю из узелка кромки, формируем сдвоенную петлю, 

провязываем лицевые до конца ряда. 

2 ряд изн.: поднимаем петлю из узелка кромки, формируем сдвоенную петлю, 

провязываем изнаночные до сдвоенной петли, провязываем сдвоенную петлю и 

поднятую из кромки вместе изнаночной. 

3 ряд лиц.: поднимаем петлю из узелка кромки, провязываем лицевые до 

сдвоенной петли, провязываем сдвоенную петлю и поднятую из кромки вместе с 

наклоном влево (снимаем сдвоенную петлю как лицевую, снимаем поднятую петлю 

как лицевую, провязываем вместе лицевой за задние стенки). 

https://youtu.be/rlTeyOOSP90
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4 ряд изн.: поднимаем петлю из узелка кромки, провязываем изнаночные до 

последних двух петель, провязываем две петли вместе изнаночной. 

ВИДЕО последние 4 ряда мыска: https://youtu.be/COOZQB0rY-w 

 

ПОДЬЕМ/ ЖАККРД 

Суть жаккарда без протяжек в том, чтобы перекрещивать нити между собой в 

процессе вязания, т.е. захватывать нить то сверху, то снизу по отношению к 

неиспользуемому цвету. 

ВИДЕО как я вяжу жаккард: 

в лицевых рядах https://youtu.be/CQWbDYwra20  

в изнаночных рядах https://youtu.be/LNYo-CAR9sQ  

 

Основные моменты: 

1. Каждый ряд, кроме последнего: 

- начинается с поднятия петли из узелка кромки; 

(ВИДЕО: https://youtu.be/uDcEjDwjSt8 ) 

- заканчивается убавкой, с наклоном влево (снять петлю как лицевую, снять 

петлю как лицевую, провязать их вместе за задние стенки) в лицевых рядах и 

стандартной убавкой (две вместе изнаночной) в изнаночных рядах. 

2. Первая петля, после поднятой из кромки петли, всегда провязывается по 

рисунку (лицевой в лицевых рядах, изнаночной в изнаночных) 

3. Убавка в конце ряда провязывается тем цветом, который указан в схеме. 

4. Завершение жаккарда.  

последний ряд (изнаночный!) начинается БЕЗ поднятия петли из кромки, т.к. 

поднимать петлю больше неоткуда. 

5. Следите за равномерным натяжением нитей. Полотно не должно 

деформироваться, стягиваться. 

 

https://youtu.be/COOZQB0rY-w
https://youtu.be/CQWbDYwra20
https://youtu.be/LNYo-CAR9sQ
https://youtu.be/uDcEjDwjSt8
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Леопард 

Схема для наборного края 28 петель 

Схема для наборного края 30 петель 

 



12 
 

Схема для наборного края 32 петли 

Жираф 

Схема для наборного края 28 петель 
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Схема для наборного края 30 петель  

Схема для наборного края 32 петли 
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Зебра/ тигр 

Схема для наборного края 28 петель 
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Схема для наборного края 30 петель 
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Схема для наборного края 32 петли 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



17 
 

ЗАКРЫТИЕ ПЕТЕЛЬ. 

Выберите один из двух цветов для закрытия или используйте оба сразу (как 

сделать шнур полосатым см. ниже) 

Вязание должно располагаться лицевой стороной к вам. 

1. Наберите дополнительно 3 петли в начале ряда. 

2. Провяжите 2 лиц., две петли вместе за задние стенки. 

3. Переснимите петли с правой спицы на левую. 

4. Повторяйте п.2 и п.3 до окончания жаккарда.  Последний повтор завершите 

на п.2 (не переснимайте петли на левую спицу) 

Если вы хотите получить полосатый край повторяйте п.2 и п.3 поочередно основным и 

дополнительным цветами. 

5. Распустите наборный ряд, параллельно собирая открытые петли спицей на 

которой находятся 3 петли шнура. 

6. Перенесите три петли на правую(новую/пустую) спицу. 

7. В месте соединения принта и однотонного полотна поднимите 1 петлю, 

переснимите петли с правой спицы на левую. 

8. Продолжайте повторять п.2 и п.3 до конца. 

После того, как сделана последняя убавка (провязаны две петли вместе за задние 

стенки) НЕ переснимайте петли на левую спицу. 

9. В месте соединения однотонного полотна и принта поднимите 1 петлю, 

переснимите петли с правой спицы на левую и повторите п.2. 

10.  На доп. спицу поднимите три петли (за правую стенку) в начале полого 

шнура. 

Перед соединением проверьте правильность расположения петель и спиц:  

- спицы должны смотреть кончиками вправо; 

- рабочая нить должна выходить из последней петли на ближней к вам спице; 

11. Сшейте петли двух спиц трикотажным швом. 

ВИДЕО как закрыть петли: https://youtu.be/jrqJAvTOBkE  

https://youtu.be/jrqJAvTOBkE
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Закрытие полым шнуром, не эластичное. 

Для того, чтобы носки смотрелись аккуратно следует вставить  

шнур нить спандекса или тонкую резинку. 

ВИДЕО: https://youtu.be/K3qDZhxDmrw  

ВТО (влажно-тепловая обработка). 

Стирка необходима для того, чтобы убрать грязь и пыль, а также заводскую 

пропитку. После стирки пряжа раскроется, полотно станет ровным и аккуратным. 

Большинство видов носочной пряжи спокойно переносят машинную стирку 

(уточнить можно на этикетке), но я все же рекомендую первый раз стирать носки 

вручную. 

Используете для стирки специально средство для шерсти или любое другое 

мягкое средство для стирки (я использую Ласка «Шерсть и шелк», детскую пенку для 

ванны или шампунь) 

 

1. Наберите в емкость теплую воду и растворите в ней средство для стирки; 

2. Поместите носки в воду и легко прополоскайте; 

3. Слейте мыльную воду, наберите чистую и повторите п. 2 еще 2-3 раза 

4. Слегка отожмите носки, не растягивая и не выкручивая; 

5. Разложите на полотенце, скатайте в рулон и дайте впитаться лишней влаге 3-5 

минут; 

6. Оденьте влажные носки на блокаторы и разложите на полотенце (избегайте 

мест рядом с нагревательными приборами). 

 

Буду рада видеть ваши работы.  

Отмечайте фотографии в Инстаграм хэштегом 

#savannah_socks 

И добавляйте свои проекты на Ravelry 

 

https://youtu.be/K3qDZhxDmrw

